
 

دقیقه 011: وقت آزمون  باسمه تعالی 

قماستان اداره کل آموزش وپرورش   

2ناحیه  آموزش وپرورش ياداره   

نمونه دولتی مهدیه دبیرستان  

 1400ماه  خرداد

فیزیک الات درس:وس  

صبح 11ساعت برگزاري:                     نام ونام خانوادگی:                      

 نام پدر:

   1/3/4001تاریخ امتحان: 

4اد صفحه:دتع سوال  81تعدادسوال :      
  ریاضی یازدهم پایه تحصیلی:

مرضیه دارابی نام دبیر :  

  سوالات بارم

 در هریک از سوالات زیر گزینه مناسب را انتخاب کنید. 1
 

به ترتیب الکترون و پروتون قرار  Bو  Aدهد. اگر در دو نقطۀ اي از فضا نشان میدر شکل زیر، خطوط میدان الکتریکی را در ناحیهالف) 
ها در کدام گزینه به درستی نمایش داده شده است؟ (طول بردارها نشان دهندة بزرگی نیروي وارد بر دهیم، جهت نیروهاي وارد بر آن

 هاست.)آن
 
 
 
 
 
 

هاي زیر جهت دهیم. کدام یک از گزینهیک عقربۀ مغناطیسی قرار می Aربا مطابق شکل در کنار یکدیگر قرار دارند. در نقطۀ دو آهنب) 
 دهد؟ قرار گرفتن عقربۀ مغناطیسی را به درستی نشان می

 
رها شود، تندي آن هنگام  Aاي به کمک نخی آویزان شده است. اگر حلقۀ رسانا از نقطۀ رباي میلهمطابق شکل، یک آهن) ج

  یابد.ربا ....................... میآهن Sربا ................... و هنگام عبور از قطب آهن Nعبور از قطب 
 افزایش -) کاهش2                                کاهش                      -)کاهش1
 افزایش -) افزایش4                                   کاهش               -) افزایش3
 
 استفاده کنیم.هاي ........... هاي دور، تا جایی که امکان دارد باید از ولتاژ ..................... و جریانبراي انتقال توان الکتریکی در فاصله) د
     بالا –) بالا 4کم                                        –) بالا 3بالا                                    –) کم 2کم                               –)کم 1

          

1 

 درستی یا نادرستی جملات زیر را تعیین کنید. 1
 ست. اربا نزدیک قطب جنوب جغرافیایی رباي بزرگ فرض کنیم، قطب شمال این آهنالف) اگر کرة زمین را یک آهن

 در القاي مغناطیسی هم جاذبه و هم دافعه وجود دارد.ب) 
  )شار مغناطیسی یک کمیت برداري است.ج

  است. dcتر از بسیار آسان acآن است که افزایش و کاهش ولتاژ  dc بر  ac هاي یکی از مزیتد) 
 

2 

 3 جملات زیر را با عبارات مناسب کامل کنید. 25/1
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 .لکترون استطبق اصل ................................. بار الکتریکی،  بار الکتریکی یک جسم مضرب درستی از بار یک االف) 
 .....برابر شود.....فاصله ي بین دو بار .................. باید برابر شود4اگر بخواهیم نیروي الکتریکی بین دو ذره بار دار ب) 
 دهد.چرخد، قطب ........................ جغرافیایی زمین را نشان میاي که آزادانه میرباي میلهآهن Nقطب  ج) 
 .واحد وبر بر ثانیه  معادل واحد ....................................... استد) 
 ........................هاي همسو عبور کند، دو سیم یکدیگر را سیم مستقیم و موازي و بلند، جریان ) اگر از دوهـ

 
 تعریف کنید. 1

 الف) سرعت سوق                                 ب) دورة تناوب
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 کوتاه پاسخ دهید. 1
 کنند.میگیري با این وسیله، مقاومت یک لامپ خاموش را اندازهالف) 

 شوند.هاي جلو و عقب خودرو به این صورت بسته می) چراغب
 آمپرساعت یکاي این کمیت فیزیکی است.ج) 

 شود.استفاده می د) در خطوط انتقال برق، براي تبدیل ولتاژ مورد نیاز از این وسیله
 

5 

 
75/0 

کنیم. اگر ذره در واقع در میدان الکتریکی اطراف کرة باردار رها می Aاي با بار منفی را از حالت سکون، از نقطۀ در شکل روبرو، ذره
 به حرکت درآید: Bتا  Aمسیر 

 الف) در این جابجایی کار نیروي الکتریکی مثبت است یا منفی؟
 کند؟ب) انرژي جنبشی ذرة باردار در این جابجایی چگونه تغییر می

 اي با پتانسیل کمتر؟بیشتر حرکت کرده است یا به نقطهاي با پتانسیل ) آیا این بار منفی به نقطهج
 

6 

بر حسب  Mاند. بردار میدان الکتریکی برآیند را در نقطه در فاصله معینی از یکدیگر ثابت شده  q2و  q1مطابق شکل، دو ذره باردار  5/1

𝑘𝑘                  بردارهاي یکه بنویسید. = 9 × 109 𝑁𝑁.𝑚𝑚2

𝑐𝑐2
𝑞𝑞1و   = 𝑞𝑞2 = 4𝜇𝜇𝜇𝜇 
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𝟏𝟏𝟏𝟏𝟔𝟔مطابق شکل زیر، پروتونی در میدان الکتریکی یکنواختی به بزرگی  25/1 𝑵𝑵
𝑪𝑪

و فقط تحت تاثیر  

𝟒𝟒نیروي الکتریکی از مجاورت صفحۀ منفی با تندي اولیۀ  × 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟔𝟔 𝒎𝒎
𝒔𝒔

شود. این پروتون پرتاب می 
 شود؟جابجایی متوقف می مترچند سانتیپس از 

 

8 

 
1 

 ولتی متصل است: 40به یک باتري  20𝜇𝜇𝜇𝜇خازن تختی به ظرفیت 
 الف) بار ذخیره شده روي صفحات آن چند میکروکولن است؟

 را از بین صفحات خازن خارج کنیم، ظرفیت خازن چند میکروفاراد خواهد شد؟ 5الکتریک ب) اگر عایقی با ثابت دي
 

9 

 
25/1 

15دقیقه تعداد 2در مدار شکل مقابل، در مدت  ×  Rکند. مقدار مقاومت عبور می Rالکترون از مقاومت  1018
 چند اهم است؟
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آل فرض سنج و آمپرسنج ایدهاگر ولتولت است و مقاومت داخلی آنها ناچیز است. 5/1نیروي محرکه هریک از مولدها در مدار زیر  5/1
 دهند؟آمپر را نشان میشوند، چند ولت و چند 
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هاي زیر را به کمک کلمات مناسب داخل کنیم. جمله) نزدیک می2است به سیملولۀ ( I) را که حامل جریان 1در شکل زیر، سیملولۀ ( 25/1
  مورد اضافی است.) 5کادر، کامل کنید. (داخل کادر 

 
 
 

 دهد.) را نشان می1............... در سیملولۀ ( Mالف) نقطۀ 
شود که آثار مغناطیسی ناشی از آن با القا می ) 2ب) بنابر قانون .................... جریانی در سیلولۀ (

 کند.تغییرات شار مغناطیسی مخالفت می
 از ................................ است. Rج) جهت جریان در مقاومت 

 شود.د) بین دو سیلوله، نیروي ........................ ایجاد می
  یابد.غناطیسی عبوري از آن ......................... می)، شار م1ه) با خارج کردن هستۀ آهنی از سیملولۀ (

12 

𝑞𝑞ذرة بارداري با بار الکتریکی  25/1 = −25𝑚𝑚𝑚𝑚  10و جرم𝑚𝑚𝑚𝑚  5مطابق شکل با تندي𝑚𝑚
𝑠𝑠

وارد میدان مغناطیسی  
و مسیر حرکت ذره  SIشود. در لحظۀ نشان داده شده بزرگی شتاب ذره در می 200𝐺𝐺یکنواختی به بزرگی 
 چگونه خواهد شد؟

 
 

13 

که جهت خطوط آن از شمال به جنوب است قرار  T 0/5عمود بر یک میدان مغناطیسی به بزرگی  50𝑔𝑔𝑔𝑔و جرم 4mسیمی افقی به طول  25/1
 دارد. چه جریانی و در چه جهتی از سیم عبور کند تا نیروي وزن سیم با نیروي الکترومغناطیسی وارد بر آن خنثی شود؟
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75/0 
 
 
 

5/0 
 

6برابر ،  2𝐴𝐴دور سیم حامل جریان  500اي با سیملولهرگی میدان مغناطیسی روي محور الف) بز × 10−2𝑇𝑇 چند  است، طول سیملوله

°𝜇𝜇           متر است؟ = 12 × 10−7 𝑇𝑇.𝑚𝑚
𝐴𝐴

 
 

 دو ویژگی میدان مغناطیسی در مرکز سیملوله را بنویسید.ب) 
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 200𝑐𝑐𝑐𝑐2نمودار تغییرات میدان مغناطیسی عبوري از یک حلقه رسانا به مساحت  5/1
کنید. که عمود بر میدان قرار دارد، بر حسب زمان را در شکل مقابل مشاهده می

εي القایی در حلقه را در هر مرحله محاسبه و نمودار نیروي محرکه − 𝑡𝑡 ن را در ای
  مدت رسم کنید.
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1 
 

𝐼𝐼 گذرد که معادلۀ آن به صورت جریان متناوبی می 0/04𝐻𝐻اي به ضریب القاوري از سیملوله = 5 sin(50𝜋𝜋𝜋𝜋):است 
 الف) دوره تناوب جریان چند ثانیه است؟
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 لنز -فارادي  – Sقطب مغناطیسی  -Nقطب مغناطیسی  -رانشی -افزایش -کاهش – bبه  aاز  -ربایشی  -aبه  bاز 
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 شود؟بیشینه می شار مغناطیسی عبوري از این مداراي براي اولین بار ب) در چه لحظه
 

 دهند؟آل فرض شوند، چند ولت و چند آمپر را نشان میسنج و آمپرسنج ایدهگر ولتدر مدار زیر ا 2

 
 )این سوال اختیاري و امتیازي هست.(
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  "و شاد و موفق باشیدسلامت "  20
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